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Aos sete dias do mês de dezembro do ano de dois mil e vinte, às dezoito horas, no Plenário da Casa Legislativa, 

realizou-se a trigésima quarta SESSÃO ORDINÁRIA da quarta Sessão Legislativa, da sétima Legislatura da 

Câmara Municipal de Vereadores de Barão do Triunfo. Estavam presentes na ocasião o Presidente Manoel 

Renato dos Santos Silva e os Vereadores: Rodrigo Semensatto de Lima, Luciane Teifke Pacheco, Ilo Wildfaier 

Lombardi, Tiago Pacheco Govoni, Diogo da Rocha Vaz, Mateus de Lima Romeira, Nércio da Silva Ambos e 

Alex Sandro Fallavena da Rocha. Havendo “quórum”, o Presidente Manoel Renato, invocando a proteção de 

Deus, declarou aberta a Sessão. A ATA 33/20, previamente recebida pelos edis, foi discutida, votada e aprovada 

por unanimidade. Após passou à leitura das correspondências RECEBIDAS DA PREFEITURA: Of. n° 

182/2020 encaminhando respostas às proposições apresentadas por esta Casa Legislativa; Of. n° 183/2020 

encaminhando respostas às proposições apresentadas por esta Casa Legislativa. RECEBIDAS DE 

TERCEIROS: Não houve. EXPEDIDAS À PREFEITURA: Of. n° 046/2020 encaminhando proposições 

aprovadas em 23 de novembro de 2020; Of. LEG. n° 037/20 informando aprovação do Projeto de Lei n° 

030/2020. EXPEDIDAS A TERCEIROS: Não houve. A seguir passou-se à leitura do resumo das proposições 

e projetos encaminhados à Mesa. No período do GRANDE EXPEDIENTE, os vereadores previamente 

inscrito foram convidados a fazer uso da palavra. Usou a Tribuna o VEREADOR MATEUS, saudou o 

Presidente, demais colegas Vereadores e as pessoas que se faziam presentes. “Quero iniciar minha fala 

comentando que depois de muita cobrança veio as respostas dos pedidos de informação atrasada, vários 

pedidos que foram feitos há muito tempo e não tinha sido respondido, aqui hoje temos esse acesso, a questão 

das emendas se percebe que veio bastante emenda, emenda pra saúde; só pra saúde veio quase R$ 300.000,00 

recursos que podem ser usados em qualquer forma dentro da Saúde economizando recurso próprio, com 

certeza foi uma baita mão na roda que o governo federal inventou para auxiliar os municípios, pena que 

antigamente não tinha isso, senão com certeza seria mais fácil prefeitos administrarem seus municípios; só 

como comentário, só isso pagaria quase metade da dívida, infelizmente nosso prefeito Rui deixou, se naquela 

época existisse isso com certeza seria mais fácil, com 2 anos de emendas assim com certeza nosso prefeito não 

estaria passando o que ele infelizmente passou e infelizmente não está mais entre nós. Também veio bastante, 

veio a relação das hora extra de maio e abril, vários casos bem que chamam bastante atenção, alguns 

servidores recebendo dezenas de hora extra; também coincidentemente hoje antes de  saber que tinha chegado 

essa resposta, junto com outros colegas a gente botou um pedido de informação sobre as outras hora extra, 

neste pedido a gente botou bem específico a questão de vir nominal para não ter que dar todo o transtorno que 

foi como veio nesse último pedido; mas também me chamou bastante atenção a questão que veio sobre o 

famigerado caso dos avanços dos professores e como eu sempre comentei, infelizmente foi uma falha do 

executivo ter chegado ao ponto que chegou porque estava desde de novembro de 2019 o fato desenrolando, 

desde o dia 19 de novembro, foi o dia que foi recebida a solicitação por parte do Ministério Público, 

infelizmente teve tantos meses assim para resolver e foi deixado para a véspera de eleição que impossibilitou 

da coisa se desenrolar de outra forma e infelizmente neste ponto o executivo falhou pois era uma coisa que 

poderia ter sido feito da forma mais sensata, mais correto, infelizmente foi se deixando, deixando até chegar 

ao ponto de na véspera da eleição estourar, mas deixo aqui o pedido que não volte se repetir isso aqui, demorar 

tanto para essas respostas estar vindo porque é direito do vereador de estar recebendo estes pedidos de 

informação, às vezes são coisas importantes, às vezes não, com certeza sempre são coisas importantes que a 

gente está cobrando e demora, demora seis meses para vim um pedido de informação, é vergonhoso, mas 

também quero aproveitar e deixar um pedido verbal ao secretário de obras na questão da limpeza das ruas, 

não porque repercutiu em rede social esses dias, não tenho olhado muito as redes sociais, mas várias pessoas 

tem feito reclamação direto a mim, questão de limpeza das calçadas, então gostaria de deixar aqui um pedido 

que o executivo faça uma limpeza, seja uma capina manual ou química, se for possível nas calçadas e uma 

limpeza nas ruas porque infelizmente tem bastante material para ser retirado." Em COMUNICAÇÕES, os 

vereadores previamente inscrito foram convidados a fazer uso da palavra. O VEREADOR ILO, abriu mão da 

palavra. Em seguida, passou-se à ORDEM DO DIA, quando foi discutida, votada e aprovada por unanimidade 
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a seguinte proposição: PEDIDO DE INFORMAÇÃO Nº 033/2020 DOS VEREADORES MATEUS, 

LUCIANE, TIAGO, DIOGO E ALEX SANDRO que encaminhem a relação nominal das horas extras pagas 

a todos os funcionários nos últimos 6 meses. Após, passou-se ao espaço dos LÍDERES DE BANCADA. Usou 

a palavra o VEREADOR ALEX SANDRO, Líder do PDT, saudou o Presidente, demais colegas Vereadores 

e as pessoas que se faziam presentes. "É bom ver eles vendo o nosso trabalho, nos assistindo e se preparando 

para eles estarem em janeiro unidos trabalhando pelo Município. Também acho que a gente deveria agradecer 

a Deus pelas boas chuvas que a gente está tendo, nessa época do ano passado a gente já estava numa estiagem, 

tinha previsão, então a gente vê que está tendo umas chuvas boas, para termos boas safras em nosso município, 

que é um município movido pela agricultura, então espero que tudo dê certo, uma safra boa, comercialização 

para nosso fumo, uma comercialização boa para todos ter seu sacrifício recompensado." Usou a palavra o 

VEREADOR ILO, Líder do MDB, saudou o Presidente, demais colegas Vereadores e as pessoas que se 

faziam presentes. "Eu só quero usar o meu espaço, quero fazer um pedido verbal ao secretário de obra e ao 

Prefeito, esse pedido eu coloquei antes das eleições, é da ponte localizada perto do Paulo onde dá acesso à 

residência do Dida, do André e do Marcos, ontem eu passei nesta ponte e não tinha meu celular senão tinha 

tirado fotos da ponte, a ponte estava pela metade, estão necessitando com urgência que seja feito uma reforma 

na ponte, eles têm lenha do lado de lá e tem que ser transportada para cá, parece que ele vendeu essa lenha 

para o Alex e não tem como transitar caminhão, então deixo este pedido verbal ao secretário e ao prefeito, se 

não for feito até na próxima semana vou ter que ir lá tirar umas fotos e vou passar na próxima Sessão, mas é 

de urgência, que pena que às eleições não tenha durado mais uma semana que tinham feito antes, mas como 

se antecipou bastante, não deu tempo de fazer antes das eleições, foi prometido que ia fazer na primeira semana 

e a ponte deles está nessa situação complicada, então deixar este pedido verbal ao secretário, que olhe com 

carinho estas pessoas que estão empenhadas e precisando muito de transportar uma lenha e não tem como."  Os 

Vereadores: DIOGO, NERCIO, MATEUS E LUCIANE abriram mão da palavra. Neste espaço, usou a 

palavra o PRESIDENTE MANOEL RENATO, saudou novamente quem não se fazia presente na abertura da 

Sessão. "Gostaria também de comentar dessa ponte que o vereador Ilo comentou, se tem urgência também 

deixo o meu pedido, que se o secretário puder fazer essa ponte que a gente sabe da necessidade dos 

agricultores, então com certeza, se está precisando e que não é tão difícil assim, vamos ver se botemos essa 

máquina nova funcionar, e trabalhar com o nosso povo da agricultura de Barão do Triunfo. Gostaria também 

de agradecer a presença da minha esposa, sempre nem eu comentei, é a pessoa do meu lado direito onde nas 

minhas campanhas eu saio, 30, 40 dias e ela fica em casa assumindo as responsabilidades, quando precisei 

viajar, fazer os meus cursos, sempre fui tranquilo sabendo que o serviço em casa estava sendo bem 

administrado. Também gostaria de parabenizar os aniversariantes do mês, não vou me lembrar de todos, mas 

sei que na família tem umas quantas pessoas de aniversário esse mês, então deixo meus parabéns a todos." 

Nada mais havendo a tratar determinou encerrada a presente Sessão, convidando a todos para a próxima Sessão 

Ordinária, dia quatorze de dezembro de 2020. 

 

 

Sala de Sessões, 07 de dezembro de 2020. 

 

 

 

MANOEL RENATO DOS SANTOS SILVA               LUCIANE TEIFKE PACHECO           

              Presidente                                                             1° Secretária 


